

Megjelen: minden vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.
Kéziratok nem adatként vissza.
Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 15 a.
Hirdetések
egység szerinti közöltetnek

Gyermekeink jövője.

Vége felé közeleg a vakáció, iskolába fognak járni ismét a fiúk és a leányok, hogy megtanulják a tudnivalókat, melyekkel, ha majdan felnőnek, meg kell keresniök a kenyerüket.

Természetes, hogy az iskolaév elején ketős gondja van a szülőnek a gyermekével s a fölött töpreng hogy milyen pályára szánja, — ha szegényebb a szülő s ilyen a legtöbb — hogy honnan teremse elő a költséget gyermeke tovább taníttatására. Manapság a gyermek pályájának megválasztása tekintetében sokkal nehezebb a szülő helyzete, mint azelőtt volt. Még csak tíz esztendő előtt is nem volt meg ez a tulsufaltság a kenyér kereső pályákon s bármilyen szakmát tanult is a gyermek, a szülő tudta, hogy meg fog tudni élni belőle, mert úgy az ipari, kereskedelmi mint az értelmiségi pályákon szükség volt új erőkre. Ma már egészen más a helyzet. Az új erők esztendőről-esztendőre nagyobbodó számmal mennek a kenyérkereső pálya minden ágára s a gondos szülő most már csak azok közül választ szon, melyek kevésbé vannak elárasztva és tulsufolva.

Az utóbbi esztendőkben folyton az a panasz hangzott fel, hogy nagyon sokan szerzik meg az iskolai képesítést és az értelmiségi pályákat választják. S azt a tanácsot adják a szülőknél, hogy ne taníttassák a fiukat, hanem adják inasnak vagy képeztesék ki ipari szakiskolákban.

Pedig a legjobb tanács ezt illetőleg az volna a szülőknél, hogy jól vizsgálják meg, melyik iparágat sajátíttatják el gyermekeikkel. Mert a tulsufaltság nemcsak az értelmiségi pályán konstátálható, hanem a kereskedelemben is. Nagyon meggondolandó például, hogy kőműves vagy építő mester legyen-e az iskolából szabadult gyermek, mert ebben az iparban olyan óriási a pangás, hogy még a kőműves munkás is csak nagynehezen tud munkát kapni. A végzett és kész ifjú építőmesterek nagyrésze pedig mint rajzoló tengődik az építészeti irodákban. Ugyan így vagyunk a nyomdász iparral is, mert a szedőségek nagyrésze már ma is koldus proletár. S így van ez sok más iparággal is.

Tehát nem áll az a tétel, hogy minden esetben iparosnak kell nevelni a gyermeket, mert ezzel a jövője, a kenyere még nincsen biztosítva. Ha nem igenis számot kell vetni a helyzettel, különösen a helyi viszonyokkal s fontolóra venni, melyik iparággal lehet még legjobban boldogulni városunkban vagy a megyében.

Akik pedig tovább taníttatják gyermekeiket, azokat ne csábítsa olyan nagyon a diploma. Igaz, az oklevél szép dolog, de manapság hányan vannak már, kik a diplomáikkal is nyomorognak?

Jól gondolják meg tehát a szülők, milyen pályára szánják a gyermekeiket. A pályaválasztásnál épenugy számba kell venni az illető kereseti ág jövedelmezőségét és biztonságát, mint a gyermek hajlamát. A szülő, aki nem számol a tényezőkkel, jóvá nem tehető mulasztást követ el.

Tájékoztató értesítés az 1902—903 iskolai évről.

A hajduszoboszlói állami hat osztályú polgári fiúiskolában az 1902—3. iskolai év szeptember hó 1. napján kezdődik; a tanév ünnepélyes megnyitása pedig szeptember 8-án fog megtörténni.

I. Beiratások. A beiratások szeptember hó 1, 2, 3 napjain délelőtt 8—12 óráig fognak megtartatni.

A beiratkozásra minden tanuló személyesen, atyja, vagy gyámja, illetőleg ezek helyettesének kíséretében jelenik meg az igazgatónál s itt születési bizonyítványát, múlt évi iskolai bizonyítványát és himnusz, — illetőleg 12 éven túl, újraoltási bizonyítványt köteles bemutatni.

A kiszabott határidőn túl a beiratkozás csak a késedelmet igazoló alapos okok mellett történhetik. A tanulókat szeptember hóban az igazgató veszi fel. A később jelentkezők fölveteléhez királyi tanfelügyelői engedély szükséges.

II. A fölvetési föltételei. Az I-ső osztályba fölvetetik minden oly tanuló:

a) a ki életének 9 évét betöltötte s ezt születési bizonyítvánnyal igazolja.

b) a ki az elemi népiskola IV. osztályáról bizonyítványt mutat fel, avagy az ezen osztály számára kiszabott tantárgyakban való jártasságát fölvetési vizsgálat után igazolja.

A felsőbb osztályokba való fölvetel az előző osztályról szóló iskolai bizonyítvány alapján történik. És pedig:

Középiskolából a polgári iskolába átlépni kívánó tanuló föl lehet venni: a) elsőrendű bizonyítványa alapján; b) másodrendű bizonyítványa alapján, ha az illető tanuló a gymnasiumban latin vagy görög nyelvből, reáliskolában francia nyelvből kapott elégtelen osztályzatot, de a többi tantárgyból legalább elégséges érdemjegye van.

A mennyiben azonban a középiskolák és a polgári iskolák tantervei között lényeges eltérések vannak, melyek az átlépés alkalmával figyelmen kívül nem hagyhatók: ezért a középiskolából polgári iskolába átlépő tanuló, a polgári iskola megelőző osztályaiban előforduló azon tananyagból, melyet a középiskolában nem tanult és a mely a polgári iskola következő osztályaiban nem fog pótoltatni, tanterv-különbözeti vizsgálatra köteleztetik.

Ugyanez eljárás alkalmaztatik azokkal szemben is, a kik esetleg az elemi iskola V.

vagy VI. osztályának elvégzése alapján kívánnak a megfelelő polg. isk. osztályba fölvetetni.

III. Fizetendő díjak: a) beirás-díj: 2 K, melyet minden tanuló kivétel nélkül fizetni köteles. b) tandíj egész évre; 10 K, mely két részletben, u. m. szept. és februárban fizethető. c) tandíj-pótlék: 3 K és d) nyugdíj-illeték: 30 fillér.

IV. Tandíjmentesség és annak föltételei. Szegénysorsu, jó magaviseletű s előmenetelű tanulók igényt tarthatnak a tandíjmentességre, ha Hajdumegye kir. Tanfelügyelőségéhez címzett folyamodványukat ez iránt a beiratkozás alkalmával az igazgatóságnak benyújtják. Megjegyzendő, hogy kérvényező csak a tanuló atyja vagy anyja s ezek helyettese lehet és hogy polg. isk. tanulók a tandíj-fizetés alól csak azon esetben mentetnek fel, ha megelőző évi bizonyítványuk legalább „jó” rendű, azaz olyan, a melyben a szépírást, éneket és testgyakorlatot nem számítva, egy-nél több elégséges osztályzat nem foglaltatik.

A kérvényhez csatolandó: a) iskolai bizonyítvány; b) egy évnél nem régebbi kérelmi szegénységi bizonyítvány az illető községi járásától. Tanítók, tanárok és állami tisztviselők ezen bizonyítvány csatolását mellőzhetik. A kérvény szegénységi bizonyítvány alapján bélyegmentes, ellenkező esetben 1 koronás bélyeggel látandó el.

Szegénysorsu jó tanulók a tandíjmentességen kívül még, a „szegény tanulók könyvtárából” ingyen tankönyvekkel is segélyeztetnek. Ez iránt az igazgatónál kell jelentkezni.

V. Fölmentések egyes tantárgyak alól. Fölmentésnek a szabadkézi és mertani rajz, valamint az ének gyakorlati részéből, továbbá a testgyakorlat alól, tisztviselői bizonyítvány alapján testi hiba okából lehet meg. A fölmentést a kir. Tanfelügyelőség adhatja meg.

A testgyakorlat alól való fölmentésnél az orvosi bizonyítványban kimondandó, hogy vajjon a testgyakorlás egész körére avagy csak egyik részére (pl. szergyakorlatokon) s mily időre vonatkozzék a fölmentés.

VI. A javító vizsgálatok szeptember hó 1 és 2-ik napján délután 2 órakor tartatnak meg. Az illető tanulók javító vizsgálat iránti kérvényüket augusztus hó utolsó hetében az igazgatónál adják be.

VII. A latin nyelv tanulása. Polgári iskolánk 4 alsó osztályában az önként jelentkezőknek a latin nyelv is taníttatik. Felhívom azért mindazon tanulókat, kik a latin nyelvet is óhajtják tanulni, hogy ez iránt a beiratkozás alkalmával az igazgatónál jelentkezzenek. A latin nyelv tanulása díjmentes.

A vidéki szülők saját és gyermekeik érdekében kéretnek, hogy a beiratáshoz az igazgatónak alkalmas helyettest jelöljenek, ki a házi felügyeletet és ellenőrzést úgy tanulási mint erkölcsi nevelési tekintetben elvállalni

képes és hajlandó s ki a gondviselésére bízott tanuló felől az igazgató értesítéseit elfogadhatta. Vidéki szülőknek, gyermekeik elhelyezésénél szívesen szolgál az igazgató tanácsal s a szükséges utbaigazítással.

Végül külön is megjegyzem, hogy polgári iskolánk VI. osztálya jövő tanévben is fenn fog tartatni. (Természetes azonban, hogy ez attól függ: jelentkeznek-e ez osztályba tanulók avagy nem?) Felhívom azért azon tanulókat, a kik a VI. osztályba fölvétetni óhajtanak, hogy ez iránt ideje korán jelentkezzenek.

Hajduszoboszlón, 1902. aug. 16.

Szécsi Miklós
igazgató.

Lajos napi bál.

A múlt heti számban már közölve volt, hogy az évente megtartatni szokott Lajos napi bált a városi tanács rendezzi és pedig az okból, hogy az ne csupán egyes körök, hanem az egész lakosság mulatsága legyen. A városi tanács által mint tudva van Hetey Ignác tisztviselő, Oláh Miklós városi tanácsnok, és G. Tóth János r.-kapitány bizattak meg a mulatság rendezésével, kik is, tekintve, hogy a mulatság tiszta jövedelme — a város közgyűlésének múlt évi határozata folytán — a városunkban felállítandó **Kossuth Lajos szobor alap javára** fog fordítatni, minden lehető megtesznek egyrészt arra nézve, hogy a jövedelem minél több legyen — másrészt, hogy a lakosságnak egy élvezetes és jól sikerült mulatságban legyen része.

És hogy ez a cél sikerülni fog, reményt nyújt arra a fentebb megnevezett egyének buzgósa és az, hogy sikerült nekik egy olyan, 150 fiatal egyénből álló rendezőseget megnyerni, a kik között képviselve van városunk honoratior-, kereskedelmi-, ipari- és gazda osztálya, legtevékenyebb és legbefolyásosabb tagjaival, kiknek jelenléte már magában a fényes sikert biztosítja.

A rendezőség úgy gondolkodván, hogy e mulatság a város egész közönsége részére rendeztetik, meghívókat nem bocsájtott ki, hanem a lakosságot plakátok útján hívja meg.

A rendezőség továbbá úgy gondolkodott, hogy miután a jövő hónapban városunk közönsége Kossuth Lajos emlékére ünnepélyt rendez és ez alkalommal lesz alkalma arra, hogy azt méltóan és kegyelettel ünnepelhesse meg, e Lajos napi bál keretébe csupán a mulatság sikerét biztosító, szórakoztató és látványos mutatványokat vett fel. Így a többek között lesz versenyfutás, versenyevés és lesznek tornászati mutatványok. Este pedig nagy, fényes tűzijáték, amelyet Kerekes Kálmán ur rendez.

Említésre méltó az is, hogy ez alkalomra az erdőnek mulatságra szánt helyiségei (táncz-helyiség-, borivó) kijavítottak olyképen, hogy az igényeket minél inkább kielégíthessék.

Ha a mulatságra kijövő Grimm A. és Tsa cég — mint az erdő bérleje — alkalmas és a nagy közönség igényeit az eddigénél jobban kielégíteni tudó vendéglőst fog kihozni, úgy már most elmondhatjuk, hogy ha az idő is kedvezend, — ily szép és jól sikerült mulatság régen nem történt városunkban.

A hétről.

(Mi lesz a kiegyezéssel? — Hajduszoboszló — bányaváros. — Akkor hizik ha fogy. — Ha az embernek madár neve van.

Kerekgyártó Sándor angyalhazi csikós-szamadónak valami ügyes-bajos dolga akadt itthon, a mely miatt hazajött Angyalházról.

Az öreg szamadó már épen visszaterében volt, amidőn hirtelen valami gondolat ötlött redős koponyájába. Beállított a főjegyzői irodába és alázatosan a következő kérdést intézte a főjegyző urhoz:

— Megkövetem alásan a főjegyző urat, hát mi lesz mán a kiegyezéssel?

A főjegyző, aki előtt többször folytak kiegyezések, nem tudta, hogy az öreg miféle kiegyezést gondolt és megkérdezte tőle:

— Miféle kiegyezés?

— Hát ki nem akar kiegyezni?

— Hát kérem alásan a nímetek, — tetszik tudni odafent a tekintetes Széll ur a Kolbár urral.

— Vagy ugy! Mentegetődzik a főjegyző, hát maga Ausztria kiegyezését gondolja Magyarországgal.

— Igenis kérem alásan! Igenis!

— Bizony öregem, azzal nem szolgálhatok, mert nem igen szoktam ujságot olvasni.

Az öreg szamadó nagy szemeket mereszt e kijelentésre és szánakozva, némi megvetéssel néz a főjegyzőre, köszönés nélkül távozik, az ajtóból csak annyit szól vissza: sajnálom a főjegyző urat.

* * *

Három természetes öreg asszony utazik a vonaton Kaba felől — Szoboszló felé.

Beszélgetésük minden harmadik szava a szoboszlói bányáról szól.

Egy ur, a ki fültanuja volt az asszonyok beszélgetésének és akinek tudomása nem volt arról, hogy Szoboszlón létezik-e valami-féle bánya — megkérdezte az asszonyokat, hogy miféle bányáról beszélnek.

— Hát kérem alásan a Körnel bányáról, meg a Strucz-féle salétromos bányáról.

(Tudvalevőleg nálunk népiesen a furdót bányának nevezi a nép.)

* * *

Zsiros Bendegúz hentes és hornagy kereskedő, 122 kiló élősúlytal és egy kifogástalan piquet nadraggal megjelent a héten az adótárgyaláson.

Zsirtól fényes pufok abrázátára a rossz viszonyok és sanyaruság okozta redőket igyekszik varázsolni, a mi sehogy sem sikerül neki.

Az adótárgyalás folyamán 800 korona adójat 1600 koronára emelte fel a bizottság.

Zsiros, kezzel-lábbal, itt-ott hassal is védekezik e hallatlan önkénykedés ellen.

— Az üzlet pang, a konkurencia nagy, a szőlőt megette a peronoszpóra, a disznók vészben döglenek, az amerikai növény zsir kivonat tonna számban özőnlük a magyar piacra, és a felesége minden esztendőben három leányikreket szül.

Az adóügyi referens, a kit Zsiros ur utoljára felhozott indoka egészen a sarokba szorított (az ő feleségének is ikrei vannak) már-már a meglágyulás veszélye fenyegettek, a midőn tekintete hirtelen az asztalon fekvő bor és zsir fogyasztását feltüntető jegyzékre estek, a mely szerint Zsiros ur czikkei összehasonlíthatatlanul jobban fogytak az idén, mint az előző években. Ebből merített magának erőt a már-már engedékenységre hajlandó referens, hogy Zsiros urral szembe szálljon.

— Zsiros ur! Ön az előbb valótlanságot állított, az ön üzlete keresett és virágzó, különben állítását legfényesebben megczafolja kitünő tápláltsága, mert ön csak akkor hizhatik — ha fogy, már t. i. a zsirja és a bora.

— Zsiros: (magában) Repedj meg!

* * *

A Dréher-fele sörcsarnokban három idegen ur halkan beszélget egy asztalnál. A közvetlen szomszéd asztalnál magánosan ül egy szintén idegen ur és élénk figyelemmel kíséri a beszélgetőket.

Azt mondja az egyik:

— Már bocsásson meg Varju ur, de én az ügyet Czinke urtól egészen másképen hallottam elbeszélni, különben itt van Bagoly ur, ő azon a napon folyto-

nosan vele volt Rucza urral, a legkompetensebb hittel csak ő szolgálhat.

Erre a szomszéd asztalnál ülő idegen ur feláll, a társasághoz lép és meggyőző hangon azt mondja:

— Uraim! becsület szavamra mondom önöknek, hogy engem Szarkának hívnak.

H I R E K.

— **A király születésnapja.** Ő császári apostoli és királyi felség legmagasabb születésnapja holnap az az 18-an lesz. Ez alkalomból délelőtt 1/9 órakor az ev. ref., 10 órakor pedig a róm kath. templomban hálaadó istentisztelet tartatik. Az istentiszteleten leendő együttes megjelenés céljából a polgármester ez uton is felkéri a városi és a többi köztisztviselőket, hogy a jelzett napon délelőtt 1/8 órakor a város háza nagytermében, mint gyülekező helyen, megjelenni és a hivatalos helyiségre ezen napon zászlót tűzni sziveskedjenek.

— **Személyi hírek.** Lengyel Imre kir. ítélő táblai bíró szabadság idejét eltöltvén, a múlt vasárnap haza érkezett, hivatalát-e hó 14-én már el is foglalta. — Alexy Sándor üdülés végett-e hó 14-én Bártfára utazott.

— **A szerkesztő Egerben.** Fehér Gábor, lapunk felelős szerkesztője, folyó hó 13-án az egri tűzoltó-kongresszusra utazott. Emiatt lapunk mai számát Gerő Dániel ur szerkesztette.

— **Vize Kálmán** polgári iskolai tanárt, a Debreczenben rendszeresített új polgári fiúiskolában egyhangulag megválasztották rendes tanárnak. A midőn sietünk a távozó tanárnak új állásához sok szerencsét kívánni, egyszersmind távozása alkalmával sajnálatunkat is nyilvánítjuk — mert egyike volt városunkban azon keveseknek, a kik a társadalmi érintkezést mindig szeretettel apoltak.

— **Papválasztási mozgalom Debreczenben.** Értekezleti gyűlést tartott folyó hó 13-án Debreczenben a függetlenségi kör termében a papválasztást előkészítő bizottság. Az értekezleten elhatározatott, hogy Debreczenhez közel eső 4 község lelkészeit és pedig Dr. Baltazár Dezső, Illyés Endre, Marjay Péter és Jánossy Zoltán lelkész urakat fogják meghallgatni a következő sorrendben: Folyó hó 17-én vasárnap délelőtt tiztagu küldöttség Illyés Endre lelkész urat B. Ujvároson, délután Baltazár Dezső lelkész urat Hajduszoboszlón, folyó hó 24-én vasárnap délelőtt Marjay Péter lelkész urat Nagylétán, délután Jánossy Zoltán lelkész urat Hajdusámsomban. A paphallgató küldöttség Juhász Ignác ur vezetése mellett a következő tagokból alakult meg: Öry Mihály, Zöld János, dr. Király Péter, Pethó István, dr. Varga Lajos, Erdei Ferencz, Kovács Lajos, Török Balint és Varjas István.

— **Dr. Baltazár Dezső** ev. ref. lelkész, ki a Debreczenben halálozás folytán megüresedett lelkészi állásra pályázott és a kinek költői lendületű remek templomi beszédét annyi lelkesedéssel, annyi gyönyörűséggel hallgatta e hó 3-án vagy 100 debreczeni egyháztag a helybeli ev. ref. templomban, ma újra megfogják hallgatni a debreczeniek és pedig ugy a délelőtti, mint a délutáni istentiszteleten. A délelőtti templomi beszéd meghallgatására Debreczenből ma délelőtt különvonattal mintegy 300 debreczeni polgár jön ki; a délutáni istentiszteletre pedig Balmazújvárosról fog egy 10 tagu debreczeni küldöttség ideérkezni.

— **A megfélebbezett** tisztiorvos választás. A múlt hó 30-án megejtett tisztiorvosi választás ellen 5 városi képviselő felebbezést nyújtott be az alispáni hivatalhoz. A felebbezésben Dr. Kis Sándor tisztiorvossá való megválasztása törvénytelennek mondatik, mert Padrah Sándor, ki Soltész Farkas virilis megbízásából adta le a szavazatát, a megbízást a szavazásra nem ez év január hó 15-én nyerte, hanem a múlt hónapban. A második törvénytelen szavazó D. Papp Mihály póttag volt, a kinek azért esik kifogás alá a szavazata, mert a három évvel ezelőtti póttaga tőrtént megválasztása a törvény XXII/1886, 41 §. értelmében ez év június hónapjában már lejárt és ő daczára annak, hogy az ideai városi képviselő választáson újból sem rendez, sem

póttagnak nem választotta meg, mégis leadta a szavazatát. A megyei törvényhatósági bizottság határozatát ez ügyben érthető érdeklődéssel kíséri közönségünk.

— **A Függetlenségi 48-as Kossut-kör** új helyisége a vasút utcán rohamosan épül. A teljesen téglából épült falak már elkészültek, úgy, hogy a héten az épület okvetlen tető alá kerül.

— **Az év. ref. templomban** a padokkal és a padlózattal a munkások e hét elején teljesen elkészülnek. A padok festése és a falak kimeszeléséhez valószínűleg a jövőhéten fognak hozzá.

— **Városunk tűzoltói Egerben.** Az e hó 14—18-án Egerben megtartott országos tűzoltó-kongresszusra városunk tűzoltó testülete több pártoló tag kíséretében e hó 13-án utazott el. A kongresszuson részt vettek Foghty János tűzoltó főparancsnok vezetésével: Péntáros István, Fehér Gábor, Körner Géza, Erdős Lajos, Gáspár István, Cseke Gábor, Jeges János, Grósz Samu, Káldi János, Bekő Béla, Sztankai Imre, Zubó Lajos, Bakos Károly, Szoboszlai János, Szabó Lajos, Hoffmann Mátyás, Horogh Sándor, Papp Gábor, Kovács Ferencz, Végh Miklós. A kirándulók ma érkeznek haza Egerből.

— **A vadászterület** bérbeadása nyilvános árverésen folyó hó 3-án ejtett meg. A szoboszlói vadászterület 400 korona évi bérösszegért a bérlet területét egy évre kivette. Az árverés után Csanádi János és tsai utóajánlatot tettek 524 korona évi bérösszeggel és egyben kérvényt nyújtottak a közgyűléshez, hogy míg ez ügyben végérvényesen nem intézkedik, addig tiltsa meg bárkinek is a vadászást.

— **A villamos csengők** végre valahára megszólaltak a városházánál a héten. Ideje is volt már a csengők kijavításának, mert a sok kézi csengettyű lárájában azt sem tudták a szolgák, hogy melyik hivatalba hívják őket.

— **Népies előadások a gazdaközönségnek.** A nagyságos kir. tanácsos alispán ur átiratot intézett a polgármesteri hivatalhoz, hogy a gazdaközönség nevére kívánatosnak tartaná, ha az őszi időben vasárnaponként a földmívelés, szőlőtelepítés és művelés, kertiről, gyümölcsfajtenyésztés, továbbá az állattenyésztés kapcsolatban az állategészségügygel, az állati fertőző betegségek oktatása és a baromfi-tenyésztésből népies előadásokat hallgatna. Az alispán ur egyben kérdést intéz a polgármesterhez, hogy e tárgyak előadására van-e a városban olyan gazda, tanító vagy szakember, aki azokat képes és hajlandó volna előadni. A városi Tanácsnak folyó hó 11-én tartott üléséből kifolyólag, vonatkozóan e kérdésre, a fent írt tárgyak előadására javaslatba hozta és ajánlotta Gerő Dániel kir. állatorvost és Gáspár István okleveles gazdasági előadót.

— **Halálos eset.** Balogh György helybeli lakos Györfly István debreczeni gazda tanyáján egy óriási asztag tetejéről e hó 12-én oly szerencsétlenül esett le, hogy mire kocsin haza hozták, meghalt. Az orvosi vizsgálat a halál okául koponyarepedést és belső elvérzést állapított meg. A szerencsétlen embert felesége és egy árva kis lánya siratja.

— **Hűvös időjárás.** A keddi nagy eső óta alig derült még ki az égbolt. Az idő hűvösre — mondhatni hidegre fordult, különösen az estek és az éjjelek hidegek. A jó meleg napos időre pedig még nagy szükség van, éretlen még sok gyümölcs, szőlő, dinnye, tengeri stb. A komor, hideg időjárás általános az egész országban.

— **Gyógyszertár vizsgálat.** Dr. Losonczy Almos, Hajdumegye főorvosa, dr. Hetényi Lipót városi főorvos kíséretében a helybeli két gyógyszertárt folyó hó 15-én megvizsgálta és azt teljesen rendben, mind a kettőt mintaszerűen berendezve és felszerelve találta. A főorvos a két gyógyszertártulajdonosnak meglelégedését és dicséretét fejezte ki a gyógyszertárakban tapasztalt példás rend és tisztaság felett. A főorvos ezenkívül a szódavíz-gyárakat és a vendégfogadókat is megvizsgálta, ahol kifogásolni valót szintén nem talált.

— **Óriási vihar** dühöngött hétfőn délután úgy 5 és 6 óra között a város felett. Az ijesztő ólomszinű fellegek alig toronymagasságban lomhán tornyosultak egymásra, közöttük vakítóan cikázott a villám és

közben félelmetes menydörgések rázták meg a levegőt. Az eső csak alkonyat után kezdett nagy kövér eseppekben esni és eltartott reggelig. Kedden éjjel ismét jó eső volt, mely a tengerinek és a szőlőknek sokat használt.

— **Fajtlezta olasz rizling** zöld oltványok lesznek az ősszel kaphatók Fehér Gábor urnál.

— **Szerencsétlenül járt rendőr.** Kerecsi Péter rendőr a múlt szombaton éjjel Éles János VII. tizedbeli lakos udvarán a tengeri vetésben egy gyanús kutyát látott beszaladni, a melyre szolgálati forgópisztolyával rálőtt. A második lövésnél, melylyel a kutyát leterítette, valamí szilánk a pisztolyból a bal szemébe csapódott, a melytől a szeme másnapra annyira megdagadt, hogy a debreczeni közkórházba volt kénytelen vele menni. Kerecsi rendőr állapotában már javulás állott be, bal szemét azonban lehet hogy örökre elveszti.

— **Egy-két polgári iskolai tanuló** teljes ellátásra mérsékelt díjért egy uri háznál elvállaltatik. Bővebb felvilágosítást ad lapunk szerkesztősege.

— **Jubileum.** Jaulus és társa budapesti cég mint a Haasenstein és Vogler hirdetési iroda magyarországi vezérképviselője a napokban ünnepli fennállásának huszonötödik évfordulóját; e jeles cég büszkeséggel tekinthet vissza negyedszázados eredményes működésére. Ábel József L., ki a cégnek megalapítása óta vezetője, működésével a közönség bizalmát teljesen megnyerte és mind szélesebb körökben terjesztve a hirdetési üzletet, az általa képviselt világcég hírnevét nemcsak hogy megővta, hanem emelte is. Ábel József L. a cég jelenleg egyedüli tulajdonosa általános szeretetnek és becsülésnek örvendő, úgy a hirdető közönség, mint a zsurnalisztika körében és mindenki bizalommal fordul a vezetése alatt álló intézményhez.

— **Új mérleg a vásártéren.** A vásártéren, mint halljuk, egy olyan mérlegház lesz felállítva, melynek egyik oldalán takarmánnyal megrakott szekerek, vagy nagyobb tért foglaló súlyos testek, a másik oldalán pedig kizárólag lábas jóságok lesznek mérhetők. A mérleg ilyen kettő osztása igen ügyes gondolat, mert egy részről a mérésnél a torlódást kiküldhetővé teszi, másrészt a nagy terime mérésére használt mérleg nem lévén érzékeny, lábas jóságok mérésére sokkal alkalmasabb a mérlegház másik oldalán elhelyezett és kizárólag-e célra épült állatmérleg. A mérleget a budapesti Fairbanks cég fogja felállítani.

— **A klegulyát** Angyalházaról legelőhiány és a nagy aszály miatt a belső ökörföldökre verték, az ökörföldet pedig az ökörföldről haza verték.

— **Uj fűszerüzlet.** György Géza fűszerüzletét, a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében, ajánljuk olvasóink és a nagy közönség figyelmébe. Ez a minden tekintetben mintaszerűen berendezett üzlet méltó a nagy közönség pártolására, mert jó és friss áruival, szolid áraival, pontos és előzékeny kiszolgálással mellett felveszi a versenyt akarmelyik nagyvárosi üzlettel. Manapság ez a legcsinosabban berendezett fűszerüzlet városunkban.

Ingatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Tóth Gy. Lajos veszi Malatinszky Gábor s tsai ingatlanait 240 korért.

Turi Jánosné öröklő Szabó Sándor ingatlanait. S. Kovács Sándor öröklő S. Kovács Gábor ingatlanait.

ö. Rác Samuelné öröklő Rác Samuél házas udvarát.

Borbély Julianna s tsai öröklők ö. Borbély Peterné ingatlanait.

Pócsik Erzsébet s tsai öröklők Pócsik János anyalháza szántóját.

Nánási Lajos öröklő Nánási Ferencz ingatlanait. ifj. Bálint József s neje veszik Komlósi Józsefné tilalmási szántóját 5735 korért.

Kabán.

Moga Lajos veszi Juhász Ignácéné s tsai házas udvarát 2800 korért.

4321 1902 tgy.
1134

Hirdetés.

A városház alatti két bolthelyiség 1902. augusztus 31-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános tárgyaláson a legtöbbet ígérőnek 1902. November 1-től kezdve 6 évre bérbe fog adni.

Kikiáltási ár egy évi bérösszeg, az az 1000 korona, melyen alul a bolthelyiségek bérbe nem adnak.

A kik részt venni óhajtanak a versenytárgyaláson, kötelesek 100 korona bánatpénzt a kiküldöttük kezébe letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló 1902. aug. 16.

FEKETE SÁNDOR
polgármester.

4298 1902. tgy.
1131

Hirdetés.

A bazárbeli 3-ik számú bolthelyiség — melyet Sternberg Herman ur bérelt, — 1902. augusztus 31-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános versenytárgyaláson, a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adni 1902 október 1-ső napjától 1905. év szept. 30-ik napjáig.

Egy évi bérösszeg 304 korona és a kik bérelni szándékoznak kötelesek a versenytárgyalás megkezdése előtt 30 korona bánatpénzt a kiküldöttük kezébe letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1902. aug. 16.

FEKETE SÁNDOR
polgármester.

4191 1902 tgy.
1119

Hirdetés.

Az ugynevezett „Nyuzó korcsma” épület f. év aug. 31-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános versenytárgyaláson bérbe fog adni.

Kikiáltási ár 120 korona egy évi bérösszeg, melyen alul az ingatlan bérbe adni nem fog.

A kik részt venni óhajtanak a tárgyaláson, kötelesek 20 korona bánatpénzt kiküldöttük kezébe letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló 1902. aug. 16.

FEKETE SÁNDOR
polgármester.

Ma, vasárnap este a Dréher-féle söracsarnok nyári helyiségében

hurka és zeneestélyt rendezek.

Zenét Jónás Balázs szolgáltatja.

Tisztelettel

Kernájszky György.

— Országíró szegedi kender-zsákok, vízmentes ponyvák, vitorla-vásznak és juttaszások egyedüli raktára Wiener Adolf kölcsönzések és ponyva-üzlete Debreczen, Kossuth-utca 27-ik szám.

— Uj szülésznő. Fésüs Mártonné okleveles szülésznő hazatérkezvén, szülésznői gyakorlatát megkezdte. Lakása VI. tized 24 szám alatt van. A kik szolgáltatást igénybe akarják venni, jelentkezzenek a fentebb megjelölt házszám alatt.

Piaczi árak.

— 1902. augusztus hó 17. —

Buza	—	—	—	6.0	—	6.2
Kétszeres	—	—	—	5.5	—	5.6
Rozs	—	—	—	5.0	—	5.1
Árpa	—	—	—	4.4	—	4.5
Zab	—	—	—	5.1	—	5.2
Tengeri	—	—	—	4.4	—	4.5

A m. kir. Államvasutak nyári menetrendje.

Indulás Debreczen felé:

Reggel	6 óra	56 perczkor	(vegyes vonal).
Délután	11	21	(gyorsvonat).
Délután	3	08	(személyvonat).
Este	6	03	(gyorsvonat).
Éjjel	2	01	(személyvonat).

Indulás Budapest felé:

Reggel	9 óra	23 perczkor	(gyorsvonat).
Délben	1	06	(személyvonat).
Délután	4	38	(gyorsvonat).
Délután	4	40	(vegyesvonat).
Este	9	01	(vegyesvonat).
Éjjel	10	56	(személyvonat).

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

Hová vigyük óráinkat javíttatni?

Csakis egyedül a Hajdumegyei takarékpénztár alatt levő órák üzletbe, ahol minden óra javítás, törés nélkül, **csak 80 kr.** Mindenki óvakodjon tehát a kontár órástól és házalóktól, mert ezek csak az ember zsebéből a pénzt ugyszólván kirabolják, de órát csinálni nem tudnak, mert soha nem tanulták az órák ipart. Ilyenek sajnos, Szoboszlón többen vannak, akiknek még csak iparendélyük sincsen, mert kontárok.

Nagy butor-eladás!

Rendkívül olcsó árak!

Jelinek B. A. és Fia

butor-áruházában

Budapest, VII. Kerepesi-ut 8. szám.

földszinti helyiségek.

A nyári idényre megérkeztek

a legjobb divat cikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, cipők, kalapok, férfi ingek, nyakkendők, továbbá igen jó minőség Pipacs rumburg, lilium, Margit és csikóvászon, állandó nagyválaszték schiffon, kanavác és sefirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi, fiu és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők

Schiffer Ignác,
üzletében.

Egyedüli butorgyár

Debreczenben.

Alapított 1875-ben. Több éremmel kitüntetve.

SCHVARZ VILMOS

cs. és kir. udv. butorgyáros.

Gyárhelyiség: Szalka-utca 5. Üzlethelyiség: Piac-u. 71.

Ajánlja

saját gyártmányu

és dusan felszerelt butorraktárát, valamint kárpitos butorait nagy választékban, díszítéseket mindennemű stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett. Javítások olcsó árban elfogadottnak. Pontos kiszolgálás biztosított. — Költségvetés, rajz és mintákkal készséggel szolgálok.

Olcsóbb, mint bárhol!

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA

vas-, szerszám és rézáru kereskedése.

Debreczen, Csapó-utca.

Bank-ház.

A nagy közönség szíves figyelmét van szerencsénk felhívni vas-, acél- és rézáru kereskedésünkre Debreczen Csapó-utca elején.

Gazdasági eszközök: Lánzos (Sack) ekék, mindenféle ekereszek és kézi szerszámok. Vasboronák, lánzosok. Angol gépszij és gépfelszerelések.

Háztartásicikkek: Takarékhelyek, kályhák, konyhaedények, solingeni evőszerek, ollók és zsebkések. Épület és butor vasalások. Műszerek minden kézműves számára mérsékelt árak mellett.

Épület vasgerendák: és falkötő ajánlat szerint. Vasak külön

Vadászati kellékek: Vadász fegyverek és töltények, úgy szintén mindenféle hozzávaló felszerelések igen jutányos árak mellett.

Kátrányos fedél és elszigetelő lemez.

Vas és horganyozott fedellemezek.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Gyümölcs és szőlő-bor készítő gépek.

Gyümölcs és szőlő sajtók,

folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomerő szabályozóval. A munka képesség 20° nagyobb mint bármely más sajtónál.

HYDRAULIKUS SAJTÓK,

szőlő és gyümölcs zúzó

és BOGYÓ MORZSOLÓK.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőlő és gyümölcs őrítők, aszaló készülékek gyümölcs és fozelék aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad önműködő »Syphonia« gyümölcs és szőlővessző permetező, gyártattnak és szállítattnak jótállás mellett a legjobb kivitelben.

MAYFARTH PH. és TÁRSA

gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor
BÉCS, II. Taborstrasse 71.
Kitüntetve 490 arany, ezüst és bronz éremmel. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselek és viszontelárusítók felvételnek.



4300
1902

Hirdetmény.

Hajduszoboszló város 1903. évi költség-előirányzata a mai napon a városházánál közszemlére kitétetett s a főjegyzői hivatalban f. év augusztus hó 23. napjáig bezárólag, a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető s elene esetleg észrevételek adhatók.

Hajduszoboszló, 1902. augusztus hó 9.

Városi tanács.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai Debreczen, kisközpont bazár.

Lakás berendezéshez

Butorszövet, Szőnyeg, Fügöny, Linoleum, Páncs, Matracz, Ágy és Asztal terítők.

Menyasszonyi kelengyék,

Vászon, készfehérneműk, női divatárak

gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi és női harisnyák. Mindenféle rövidárak nagy raktára.

SZABOTTÁRAK.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve eszközöltetnek.

Márton Gyula

férfi, női és rövidáru üzlete

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dusan felszerelt raktárát, 3 pár színtartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,

3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,

gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek

egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles csattal 40 krtól.

Nyári blouzek 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.

Csipke, szallag, napernyő, béléssáru a legolcsóbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megnevezni felelő árúért a pénzt visszaadom Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőből.

Harisnya fejelést elvállalok.